

GODOVI ● PRAZNIKI ● SVETE MAŠE

24. NEDELJA MED LETOM - 17. september 2023

Nedelja svetniških kandidatov (LJ, NM, KP) v Sodražici

Robert Bellarmino, škof, cerkveni učitelj

Ob 8.00: + župnik Mirko Žerjav, po namenu Jagrovih iz Orel

Ob 10.00: za žive in pokojne župljane

Ponedeljek 18. 9. 2023

Jožef Kupertinski, duhovnik, redovnik

Ob 18.30: v zahvalo

Torek: 19. 9. 2023

Januarij, škof, mučenec

Ob 18.30: za zdravje prijateljice

Sreda: 20. 9. 2023

Andrej Kim Tae-gon, duhovnik in drugi korejski mučenci

Ob 7.00: v zahvalo

Četrtek: 21. 9. 2023

Matej (Matevž), evangelist, apostol

Ob 18.30: + Jože Omahen in pokojni starši

Petek: 22. 9. 2023

Mavricij, mučenec

Ob 18.30: + dr. Janez in dr. Irena Zupančič

Sobota: 23. 9. 2023

pater Pij iz Pietrelcine, redovnik, spovednik

Ob 18.30: + Julij Božič, obletna

25. NEDELJA MED LETOM - 24. september 2023

Slomškova nedelja, ekumenski dan

Anton Martin Slomšek; spomin Marije Pomočnice kristjanov

Ob 8.00: pokojni iz družine Vidic, Gnidovec in Mežnar

Ob 10.00: za žive in pokojne župljane



BLAŽENI
ANTON MARTIN SLOMŠEK
Prosi za nas!



Župnija

Sv. Simona in Juda Tadeja

Ljubljana Rudnik

OZNANILA

Od 17. do 24. septembra 2023

ODPUŠČANJE ZA MIRNO SOŽITJE

Vsa tri berila današnje 24. nedelje med letom nam dajejo smernice, kako naj ravnamo v primeru dolga, svojega ali naših dolžnikov. In pokažejo, kako so naši odnosi z bližnjimi prepleteni z našim odnosom do Boga.

Oseba, ki huha jezo zoper drugo osebo, se maščuje, nima usmiljenja, ne odpusti krivice, ne more hkrati Boga prositi usmiljenja, ozdravljenja in odpuščanja svojih grehov zase (Sirah 27, 30-28, 7). Če poskušamo odpustiti in se nehamo jeziti, potem lahko živimo bolj preprosto in sproščeno, in življenje se lahko na novo odvija. Pri tem naj bi mislili na poslednje reči (smrt, sodba, pekel nebesa) in se držali Božjih zapovedi. Pa bomo zmogli!

Pavel piše še mladi skupnosti kristjanov v Rimu (14,7-9), v kateri so se posamezne skupine sprle. Posvari jih, naj ne hajo soditi druga drugo (šlo je za prehranske navade). Grozeča notranja delitev skupnosti bi namreč postavila pod vprašaj Kristusovo odrešenijsko delo. *"Naj torej živimo ali umiramo, Gospodovi smo. Kajti Kristus je umrl in oživel prav zato, da bi gospodoval mrtvim in živim"*.

Petrovo vprašanje *Kolikokrat naj odpustim* (Mt 18,21-35) je bilo jasnovidno. Med ljudmi le redko pride do velike iskrene sprave. Na primer, naše narodne sprave. Če pogledamo v naš svet, koliko dolgov je v njem, prav v državah tretjega sveta. V politiki in gospodarstvu se že leta razpravlja o "odpisu dolga". V primeru zadnjih poplav je tudi našim bankam bilo predloženo, naj bi posojila najbolj prizadetim odpisala oziroma odložila. Tukaj je tudi "ekološki dolg", ki pa ga ni mogoče odpisati. Vprašanje je samo, kako ga odplačati oziroma zmanjšati.

Čeprav se omenjeno tudi nas po svoje dotika, je naša težava pri odpuščanju bolj vsakodnevna: v medsebojnih odnosih prej ali slej drug drugega prizadenemo in ranimo. Jezus nam v priliki o neizprosni skužabniku pokaže, kako moramo ravnati: prositi in sprejeti odpuščanje. Po odpuščanju smo Bogu najbolj podobni!



Izdal: Župnijski urad Ljubljana Rudnik **Odgovarja:** Lojze Zupan, župnik

Tel.: 01/420 21 36; **GSM:** 041/515 030; **Splet:** www.zupnijarudnik.si

TRR NLB: SI56 020580262293859

▲ **Danes je nedelja svetniških kandidatov** za škofije Ljubljana, Novo mesto in Koper v **Sodražici**. Osrednja maša bo ob 15. uri. Po maši bo še predstavitev postopkov za blažene. Lepo vabljeni.

▲ Za **mladinski verouk**, predvsem za prvo srečanje z voditeljem g. Tomažem Stojcem iz Rakovnika, boste pravočasno obveščeni.

▲ **Prihodnjo nedeljo**, ki je tudi **Slomškova nedelja**, bodo naši **mlajši ministranti in ministrantke pri deseti maši sprejeti v ministrantsko službo**.

▲ Z novim pastoralnim letom je prišel tudi **nov seznam** z imeni in sporedom **čiščenja in krašenja naše cerkve**. Hkrati je tudi vabilo mladim družinam, posebej tistim, iz katerih so naši veroučenci. Žegnanjska pesem Franca Juvana skupno skrb za cerkev lepo izrazi z besedami:

1. Cerkev je za vse kristjane Božja hiša in naš dom. Skupaj tu Boga slavimo, z nami v linah poje zvon.

2. Naši predniki zgradili so to cerkev Bogu v čast. Zdaj pa mi za njo skrbimo, vsak faran ima jo rad.

Skrb za vzdrževanje cerkve, kar koli že to pomeni, je izraz naše ljubezni do nje in čuta, da za njo skrbimo. **Hvala** torej vsem, ki to ljubezen in skrb konkretno pokažete, ko pridete čistiti in krasiti cerkev. Povabljeni, da s svojim zgledom okužite še kakšno družino, saj bi vaše vabilo verjetno bolj zaleglo kot tole oznanilo. Hvaležni pa moramo biti še tistim marljivim rokam, ki to vedno naredijo tudi takrat, kadar kdo po seznamu pozabi ali ne more; hvaležni moramo biti za to, da okoli cerkve, na pročelju župnišča in pastoralnega doma vedno cvetijo rože, da nas vedno pričaka pometeno dvorišče, da smo deležni gostoljubnosti, da kateheti, zborovodje, vsi mali in veliki učenci in drugi naši obiskovalci lahko vstopijo v čiste in prezračene učilnice, druge prostore in sanitarije. Vsa ta opravila, veliko jih je, niso samoumevna. Pokažimo, da jih opazimo in cenimo, tudi s tem, da s primernim obnašanjem varujemo to skupno lastnino, da bi nam mogla vsem dobro in dolgo služiti.

EKOLOŠKI DOLG

Ekološki dolg je pojem, ki označuje dan, ko človeško povpraševanje po naravnih virih in ekosistemskih storitvah preseže obnovitveno sposobnost Zemlje ali z drugimi besedami dan, ko je človeštvo porabilo vse biološke vire, ki jih Zemlja lahko obnovi v enem letu. **V Sloveniji smo letos ta dan dosegli 18. aprila**. Človeštvo trenutno porabi 60 % več virov, kot jih je mogoče obnoviti. Živimo, kot da bi imeli na razpolago 1,6 planeta.

V okviru ekologije vsakdanjega življenja papež Frančišek spominja, da je potrebno skrbeti za javne površine in kraje medsebojnega srečevanja, ki širijo naš občutek pripadnosti, naš čut ukoreninjenosti, naš "počutiti se doma" po vsem svetu, ki nas obdaja in združuje.

V smislu današnjega evangelija tega dolga ni mogoče odpisati. Plačajo naj ga glavni in veliki onesnaževalci, za nas pa ostaja vprašanje: **Kako zmanjšati ekološki dolg?**

• **Zmanjšajte svojo porabo energijev vašem domu:** izključite električne naprave, ko jih ne uporabljate, zamenjajte žarnice z varčnimi LED žarnicami in zmanjšajte uporabo klimatskih naprav.

• **Zmanjšajte svojo porabo vode v vašem domu:** popravite puščajoče pipe, zamenjajte stare prhe in pipe z novimi, varčnimi modeli in zmanjšajte čas tuširanja.

• **Reciklirajte:** ločujte odpadke in jih odložite v ustrezne zabojnike za recikliranje.

• **Kupujte lokalno** pridelano hrano in izdelke, da zmanjšate ogljični odtis vaše hrane: pomeni, zmanjšate izpust ogljikovega dioksida in drugih toplogrednih plinov.

• **Uporabljajte javni prevoz, kolo, hojo,** namesto vožnje z avtomobilom in pomagajte zmanjšati vaš ogljični odtis.

ČAS STVARSTVA - 1. 9. - 4. 10. 2023

Potopljeni v stvarstvo lahko prisluhujemo materinskemu utripu zemlje. To je tako, kot je utrip dojenčkov že od materinega naročja v harmoniji z utripom matere, tako moramo, da rastemo kot človeška bitja, uskladiti ritme življenja z ritmi stvarstva, ki nam daje življenje. /papež Frančišek/

ODPUŠČANJE

"Odpuščeni so njeni mnogi grehi, ker je močno ljubila; komur pa se malo odpusti, malo ljubi" (Lk 7,47). Človeško je grešiti, a Božje je odpuščati. Za storiti greh zadostuje človeška šibkost, za greh prepoznati in ga priznati, pa sta potrebna ponižnost in pogum. Ljudje se ne delijo na tiste, ki grešijo, in tiste, ki ne, temveč na tiste, ki greh spregledajo in prosijo odpuščanja, ter one, ki ga ne vidijo in nimajo česa prositi. Grešnica v evangeliju predstavlja prvo, farizej pa drugo vrsto ljudi. Oba Jezusa spoštujeta, a samo grešnica se mu približa. Farizej ostane ujetnik svojih visokih misli o sebi in kritičnih misli o drugih (Lk 7,39). Odpuščati in odpuščanje sprejeti so zmožni samo veliki ljudje. Odpuščanje zlomi obroč, ki grešnika priklepa na greh. Človeška narava sledi zakonu samoohranitve: *"Ljubi svojega bližnjega in sovraži svojega sovražnika"* (Mt 5,43). Samo Božja logika lahko gre dalje in kliče: *"Ljubite svoje sovražnike in molite za tiste, ki vas preganjajo ..."* (5,44). Svetopisemska duhovnost pomeni zorenje zavesti o potrebnosti odpuščanja. Odpuščanje ni naravna, temveč Božja dimenzija človekovih dejanj. Izvira iz osebnega izkustva križa: *"Oče, odpusti jim, saj ne vedo, kaj delajo"* (Lk 23,34). Človek mora zanj prositi in se ga učiti sprejemati (Mt 6,12), kakor to delamo vsakič v molitvi očenaša. Rodovitnost odpuščanja človek izkusi v trenutku, ko sprejeto odpuščanje daruje naprej. Odpušča lahko samo ta, ki zmore odpustiti sebi, in sebi zmore odpustiti ta, ki sprejema Božje odpuščanje. Odpuščanje zmore iz grešnika narediti svetnika, iz sovražnika prijatelja, iz tujca sina, iz odpisanega brata (Mt 18,15). Po odpuščanju postaja človek najbolj podoben nebeškemu Očetu: *"Bodite torej popolni, kakor je popoln vaš nebeški Oče"* (5,48). Odpuščanje je tako tudi danes najmočnejše sredstvo oznanjevanja. /M. Matjaž, celjski škof/